
РЕШЕНИЕ

по делу № 1-00-1566/77-18 о нарушении

процедуры торгов и порядка заключения договоров

12.09.2018 г. Москва

Комиссия Московского УФАС России по рассмотрению жалоб на нарушение
процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее - Комиссия),

при участии:

от ГУУ - <...> (по доверенности от 11.09.2018 № 103Д/14-2),

от ООО «Рилайн» - <...> (по доверенности от 21.06.2018 № б/н),

рассмотрев жалобу ООО «Рилайн» (далее - Заявитель) на действия ГУУ (далее -
Заказчик) при проведении открытого конкурса в электронной форме на право
заключения договора на оказание услуг по уборке территории и внутренних
помещений (реестровый № 31806463837) (далее - Закупка) в соответствии со
статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»
(далее - Закон о защите конкуренции),

УСТАНОВИЛА:

 

Жалоба предъявлена со ссылками на статью 3 Федерального закона от 18.07.2011
№ 223-ФЗ (в редакции, действовавшей на дату размещения Положения о закупках
Заказчика) «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических
лиц» (далее – Закон о закупках).

По мнению Заявителя, нарушение его прав и законных интересов со стороны
Заказчика выразилось в необоснованном ограничении конкуренции в рамках
Закупки.

Заказчик с доводами Заявителя не согласился, представив письменные
возражения.

Жалоба Заявителя отвечает требованиям пункта 1 части 10 статьи 3 Закона о
закупках.

Срок, установленный частью 4 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции,
Заявителем не пропущен.

Проверив обоснованность доводов, приведенных в жалобе, в возражениях на нее
и в выступлениях присутствовавших в заседании представителей участвующих в
деле лиц, изучив материалы дела, Комиссия признала жалобу обоснованной на
основании нижеследующего.

В соответствии с частью 1 статьи 2 Закона о закупках при закупке товаров, работ,
услуг заказчики руководствуются Конституцией Российской Федерации,
Гражданским кодексом Российской Федерации, данным Федеральным законом,



другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами
Российской Федерации, а также принятыми в соответствии с ними и
утвержденными с учетом положений части 3 статьи 2 Закон о закупках правовыми
актами, регламентирующими правила закупки.

Согласно части 2 статьи 2 Закона о закупках положение о закупке является
документом, который регламентирует закупочную деятельность заказчика и
должен содержать требования к закупке, в том числе порядок подготовки и
проведения процедур закупки (включая способы закупки) и условия их
применения, порядок заключения и исполнения договоров, а также иные
связанные с обеспечением закупки положения.

Положение о закупке товаров, работ, услуг Заказчика в редакции, действующей
на момент объявления закупок (далее - Положение), размещено на официальном
сайте Единой информационной системы в сфере закупок (далее - Официальный
сайт; ЕИС).

В соответствии с частью 3 статьи 4 Федерального закона от 31.12.2017
№ 505-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской
Федерации» (далее - Закон № 505-ФЗ):

1) положения о закупке должны быть приведены в соответствие с требованиями
Закона о закупках (в редакции Закона № 505-ФЗ), утверждены и размещены в
единой информационной системе не позднее 1 января 2019 года;

2) положения о закупке, которые не соответствуют Закону о закупках
(в редакции Закона № 505-ФЗ), после 1 января 2019 года считаются не
размещенными в единой информационной системе;

3) закупки, извещения об осуществлении которых были размещены в единой
информационной системе до даты размещения положения о закупке,
приведенного в соответствие с требованиями Закона о закупках (в редакции
Закона № 505-ФЗ), завершаются по правилам, которые действовали на дату
размещения такого извещения.

Согласно части 1 статьи 2 Закона о закупках правовым актом, регламентирующим
правила закупки, является положение о закупке, принимаемое в соответствии с
Конституцией Российской Федерации, Гражданским кодексом Российской
Федерации, Законом о закупках, другими федеральными законами и иными
нормативными правовыми актами Российской Федерации.

На основании изложенного, согласно совместному письму Минфина России № 24-
04-06/44451 и ФАС России № АД/48543/18 от 27.06.2018, учитывая положения части 3
статьи 4 Закона № 505-ФЗ, предусматривающие возможность приведения
положения о закупке в соответствие с требованиями Закона № 223-ФЗ в редакции
Закона № 505-ФЗ до 1 января 2019 года, заказчик с 1 июля 2018 года и по 1 января
2019 года вправе осуществлять закупки по правилам, установленным в положении
о закупке в редакции, действующей до приведения его в соответствие с Законом
№ 223-ФЗ в редакции Закона № 505-ФЗ.

Заказчиком 10.05.2018 на Официальном сайте размещено извещение
о проведении Закупки, а также Закупочная документация (далее - Документация).



В соответствии с пунктом 23 Критериев оценки заявок на участие в Закупке в
электронной форме раздела одним из критериев оценки заявок является
Квалификация участника (значимость подкритерия – 60). Оценке подлежит опыт
оказания услуг по хозяйственному обслуживанию и комплексной уборке
помещений и прилегающей территории.

При этом баллы по указанному подкритерию согласно Документации оцениваются
по опыту оказания услуг по хозяйственному обслуживанию и комплексной уборке
помещений и прилегающей территории, в том числе по видам работ, которые
указаны в техническом задании. Договоры (контракты), подтверждающие наличие
опыта, должны быть заключены за последний год с ценой не менее 500 000 рублей.

При этом, учитывая неспецифичность (неизменность проводимых работ, способов
их выполнения) предмета Закупки по уборке помещений, Комиссия делает вывод о
намеренном сужении круга потенциальных участников Закупки путем
установления вышеуказанного критерия, поскольку, несмотря на доводы
представителя Заказчика о наличии множества компаний, обладающих
необходимым опытом, на участие в Закупке была подана всего 1 заявка.

Комиссия, рассматривая вышеуказанные действия Заказчика при проведении
Закупки, установила, что действия Заказчика в данном случае сузили круг
потенциальных участников процедуры из-за действий Заказчика.

При этом Заказчик не смог пояснить цель сужения необходимого опыта
по предмету Закупки временным периодом в 1 год.

Согласно пункту 2 части 1 статьи 3 Закона о закупках при закупке товаров, работ,
услуг заказчики руководствуются принципами равноправия, справедливости,
отсутствия дискриминации и необоснованных ограничений конкуренции
по отношению к участникам закупки.

Комиссия считает недопустимыми подобные рычаги воздействия на ход
проведения конкурентной процедуры, поскольку Документация не должна являться
инструментом манипулирования Заказчика итогами процедуры. Более того,
подобное использование Заказчиком предоставленных ему прав по
самостоятельному формированию Документации является ничем иным как
злоупотребление правом.

Комиссия также отмечает, что реализация предоставленного Заказчику права
самостоятельно формировать свою потребность относительно объекта Закупки
не должна противоречить целям и принципам законодательства о закупках,
противоречить положениям отдельных норм Закона о закупках.

О негативных последствиях применения составленной Заказчиком Документации
свидетельствует также тот факт, что на участие в Закупке, согласно Протоколу,
была подана лишь одна заявка, что также подтверждает, что Документация
составлена таким образом, что вместо исполнения своего прямого
предназначения фактически не позволяет участникам принять участие в Закупке.

Таким образом, действия Заказчика могут быть оценены не иначе как
противоречащие нормам Закона о закупках, так как подобные действия носят
антиконкурентный характер, поскольку именно из-за действий Заказчика



существенно затрудняется исполнение целей, установленных Законом о закупках.

Так, Документация предназначена для отбора лиц, которые могут удовлетворить
потребность Заказчика на объявленных условиях, при этом не предоставляя
Заказчику право избирать контрагента по критериям надежности указанных
субъектов и отдавать предпочтение в зависимости от уровня заинтересованности
таких участников.

Заказчиком не представлено доказательств невозможности получения результата
работ заявленного качества при отсутствии в Документации требований,
указанных выше.

Соответственно, Комиссия усматривает нарушение Заказчиком положений пункта
2 части 1 статьи 3 Закона о закупках, поскольку Документация не соответствует
положениям действующего законодательства, а требования, указанные
Заказчиком в Документации, привели к ограничению количества участников
Закупки.

Комиссия, руководствуясь частью 20 статьи 18.1, пунктом 3.1 части 1 статьи 23
Закона о защите конкуренции,

РЕШИЛА:

1. 

1. Признать жалобу ООО «Рилайн» (ИНН:7715793008, ОГРН:1107746030336) на
действия ГУУ (ИНН: 7721037218, ОГРН:1027739017976) при проведении
Закупки обоснованной.

2. Признать в действиях ГУУ нарушение требований пункта 2 части 1 статьи
3 Закона о закупках.

3. Выдать Заказчику обязательное для исполнения предписание об
устранении выявленных нарушений.

Настоящее решение может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех
месяцев со дня его принятия.

 

ПРЕДПИСАНИЕ

по делу № 1-00-1566/77-18 о нарушении

процедуры торгов и порядка заключения договоров

12.09.2018 г. Москва

Комиссия Московского УФАС России по рассмотрению жалоб на нарушение
процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее - Комиссия),

руководствуясь пунктом 3.1 части 1 статьи 23 Федерального закона от 26.07.2006 №
135-ФЗ «О защите конкуренции», на основании решения Комиссии от 12.09.2018 по
делу № 1-00-1566/77-18,



ПРЕДПИСЫВАЕТ:

 

ГУУ (ИНН: 7721037218, ОГРН:1027739017976) (далее - Заказчик) устранить
нарушения, допущенные при проведении открытого конкурса в электронной форме
на право заключения договора на оказание услуг по уборке территории и
внутренних помещений (реестровый № 31806463837) (далее - Закупка) а именно:

1. 

1. Заказчику вернуть всем участникам ранее поданные заявки на участие
в Закупке с указанием о возможности повторной подачи заявки.

2. Заказчику внести изменения в Закупочную документацию с учётом
решения Комиссии от 12.09.2018 по делу № 1-00-1566/77-18.

3. Заказчику продлить срок приема заявок на участие в Закупке таким
образом, чтобы он составлял не менее 15 (Пятнадцати) дней с момента
размещения информации о внесении изменений в Закупочную
документацию до даты окончания приема заявок.

4. Заказчику разместить информацию о вышеуказанных изменениях в
Единой информационной системе в сфере закупок zakupki.gov.ru (далее
— ЕИС).

5. Заказчику разместить в ЕИС информацию о новой дате окончания срока
подачи заявок на участие в Закупке, новой дате рассмотрения заявок на
участие в Закупке и подведения итогов Закупки.

6. Заказчику исполнить настоящее предписание в срок до 05.10.2018.

7. Заказчику о выполнении настоящего предписания сообщить в адрес
Московского УФАС России в срок до 12.10.2018 с приложением
подтверждающих документов.

Настоящее предписание может быть обжаловано в арбитражный суд в течение
трех месяцев со дня его выдачи.

Примечание:

1. За невыполнение в установленный срок законного предписания
антимонопольного органа статьей 19.5 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях предусмотрена административная
ответственность.

Привлечение к ответственности, предусмотренное законодательством, не
освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа.

 

ОПРЕДЕЛЕНИЕ

об удовлетворении ходатайств о продлении сроков исполнения предписания



 

05.10.2018 г. Москва

Комиссия Московского УФАС России по рассмотрению жалоб на нарушение
процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее - Комиссия),

в рамках реализации полномочий, возложенных на антимонопольных орган
в соответствии со ст. 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 №135 «О защите
конкуренции» (далее — Закон о защите конкуренции),

 

УСТАНОВИЛА:

 

Комиссией вынесено решение от 12.09.2018 (исх. № ИГ/44634/18 от 17.09.2018) по
делу № 1-00-1566/77-18 о нарушении процедуры торгов на основании поступившей
от ООО «Рилайн» жалобы на действия ГУУ при проведении открытого конкурса в
электронной форме на право заключения договора на оказание услуг по уборке
территории и внутренних помещений (реестровый № 31806463837) и было выдано
обязательное для исполнения предписание от 12.09.2018 (исх. № ИГ/44635/18 от
17.09.2018).

По результатам рассмотрения мотивированных ходатайств ГУУ от 02.10.2018 №
49682-ЭП/18 и № 49731/18 о продлении сроков исполнения предписания,

 

ОПРЕДЕЛИЛА:

 

1. Продлить срок исполнения предписания от 12.09.2018 (исх. № ИГ/44635/18
от 17.09.2018) по делу № 1-00-1556/77-18, выданного ГУУ.

2. ГУУ исполнить предписание от 12.09.2018 (исх. № ИГ/44635/18 от 17.09.2018) по
делу № 1-00-1556/77-18, в срок до 26.10.2018 и сообщить в Московское УФАС России
об исполнении предписания от 12.09.2018 (исх. № ИГ/44635/18 от 17.09.2018) по делу
№ 1-00-1556/77-18 в срок до 02.11.2018.


